

Otthonunk az Egyház

Péceli Római Katolikus Egyházközség

9/7/2014

Elektronikus változat IX/27

KEDVES PAPTESTVÉREK! KEDVES SZÜLŐK!

Az új iskolaév megkezdésekor ismét a hitoktatás örömteli, közös feladatára irányítjuk a figyelmünket. Sok gyermek és fiatal kezdi meg tanulmányait a szülők, a pedagógusok, a lekipászorok, a hitoktatók és a plébániai közösségek támogatásától segítve. Az a közös meggyőződés vezet bennünket, hogy a világi tanulmányokkal együtt nélkülözhetetlen a katolikus hitünk tanításának, a boldog életre elvezető isteni törvényeknek a megismerése, a plébániai közösségi élet, a vasárnapi liturgikus ünneplés tapasztalatainak megszerzése és begyakorlása is.

A katolikus hittanoktatásnak számtalan területe és formája ismert. Azonban ezeknek nélkülözhetetlen alapját a plébánia közösségében végzett katekézis adja. E katekézis célja a keresztyén életbe való teljes bevezetés, a liturgikus és szentségi közösségbe történő bekapcsolás, a megszerzett hitismeretek elmélyítése, a közösségi élmény megtapasztalása és a szentségi életre történő fölkészítés.

Az iskolai hittanoktatás hitünk megismerésének számos lehetőségét kínálja. A köznevelési törvény értelmében az idei évtől az általános iskolák 1-2. illetve 5-6., a hatosztályos gimnáziumok 7-8. osztályos tanulói választhatják kötelező órai tanrendben a katolikus hit- és erkölcsstan tanulását. Ugyanakkor számukra is, továbbra is fennáll annak a lehetősége, hogy fakultatív hittanóráként – ugyancsak az iskolában – egy második hittanórán is részt vehessenek. Ezt a szándékot azonban a szülőknek a szeptemberi tanévkezdéskor az osztályfőnök felé jelezni kell. A többi osztály tekintetében – mint aho-

Veni
Sancte
Spiritus!

Plébánia száma:

28/610-282

Honlapunk:

<http://www.pecel.vaciegyhazmegye.hu/>

Címünk:

plebania.hirlevel@gmail.com

Szerkesztők!

gyan eddig is – ugyancsak adott a lehetőség az iskolai fakultatív hittanoktatás kérésére, ezt is az osztályfőnöknél kell jelezni.

Buzdítjuk a Kedves Szülőket, éljenek ezzel a lehetőséggel, ami minden katolikus szülő kötelessége és kérése gyermekeik számára a fakultatív hittanoktatást. A nem katolikus felekezetek és közösségek által szervezett – kötelező vagy fakultatív – hitoktatásra történő jelentkezés és részvétel pedig a hit épségének veszélyeztetése miatt nem elfogadható.

Ugyanakkor a katolikus neveléshez nem elegendő, hogy valaki csak iskolai hitoktatásra jár. Hozzá tartozik az is, hogy részt vegyen a plébániai szentmisén és bekapcsolódjon az egyházközség életébe. Ezt segíti a szentségekre felkészítő plébániai hitoktatás is. A szülők és hitoktatók minden fáradozására Isten bőséges áldását kérjük! Imával és szeretettel:

Vác, 2014. augusztus 28.

† Miklós püspök

MEDJUGORJE ÉS AMI MÖGÖTTE VAN

Manapság, amikor a híradások számtalan rossz hírrel, háborús fenyegetésekkel és a közel-kelet válságos világából érkező szomorú eseményekkel vannak tele, amikor a keresztényüldözés nyilvánvaló és látványos kereteket ölt a világ számos pontján és az ember már sokszor eleve szorongva böngész a világsajtót, különösen fontos felelevenítenünk, megtapasztalnunk, átélnünk, hogy a “másik oldal” is jelen van világunkban, életünkben. Hogy a Rossz mellett a Jó is működik, még ha nem is szerepel a mindennapi hírek között és hatásai nem kapnak szalagkeretes címlapot.

Medjugorje és üzenete, amely meghívás a békére, az imára, az Istennel való elmélyülésre, a böjtre, a bűnbánatra, a szentmise és az Eucharistia fontosságára, talán sosem volt olyan fontos, mint napjainkban. Persze mondhatjuk, hogy ezek a hitéleti “dolgaink” már-már olyan evidenciák, hogy felesleges rájuk külön felhívni a figyelmet (különösen olyan sokszor, mint azt az állítólagos medjugorjeai jelenés teszi), de vizsgáljuk meg magunkat és a lelkiismeretünket jól. Vajon valóban beépítjük-e mindennapjainkba ezt a “programot”?

Medjugorje nem a világ közepe és szívből megértem azokat, akik fenntartásokkal viseltetnek az efféle egyházi szempontból jelenleg még nem tisztázott státuszú kegyhelyek, zarándokhelyek iránt. Főleg, hogy a 2010-ben életre hívott vatikáni vizsgálóbizottság az idén adta le jelentéseit a Szentszéknek, úgyhogy hivatalos egyházi álláspont még nincs, illetve az 1998-as álláspont van érvényben, mely szerint nem állapítható meg természetfölötti eredet (non constat de supernaturalitate). Az interneten számtalan cikket, érvet és ellenérvet lehet olvasni a jelenségek (ide értve a gyógyulások, megtérések, látványos természeti vagy

épp természetfeletti történések) valódiságáról vagy hamisságáról. Nyilván az a tény, hogy ezek a csodás események még tartanak, nem könnyíti meg a helyzetet, hiszen az Egyházban kialakult gyakorlat szerint csak "kihúlt", már lezárult illetve befejeződött jelenések esetében lehetséges az átfogó vizsgálat és a bizonyíthatóság (akár pozitív, akár negatív irányba). Sokakban kelthet visszatetszést a Mária – kegyhelyekre oly jellemző üzleti aera, a rengeteg kegytárgybolt, a világítós neon-szűz-máriák, a giccses és ízléstelen szobrok és képek tömkelege. Sok olyan hívő is van, akikhez a máriás lelkület nem áll olyan közel, illetve arányaiban túlzónak tűnik az egy-egy kegyhely köré kiépült Mária – tisztelet gyakorlata.

Az azonban kétségtelen, hogy működik ezen a helyen valami (vagy valaki) ami/aki összehozza az embereket, kicsiket és nagyokat, öregeket és fiatalokat egy közösségbe, egy céllal, hasonló lelkülettel, és Isten felé irányítja a tekinteteket. Erre igen szép példa a minden év július 31. és augusztus 6. között megrendezésre kerülő Ifjúsági Fesztivál, amely idén ünnepelte 25. évfordulóját. Az eseményen közel 50.000 fiatal vett részt a világ minden tájáról Svédországtól Elefántcsontpartig, az USA-tól Hongkongig. Ezekhez a csoportokhoz kísérőként csatlakozott megközelítőleg 500 pap és 200 szerzetes, úgyhogy valóban megtöltöttük a teret és szinte megszálltuk az amúgy 3000 és 5000 fő között ingadozó helyi lakosságot. A találkozó programjai között voltak tanúságtételek, katekézis, rózsafüzér, szentmise, szentségimádás és nagyon sok (kifejezetten fiatalos lendületű) zene. A zarándoklat részeként hajnali keresztutat jártunk a Krisevac hegyén és rózsafüzért mondunk a Podbrdon (Jelenések hegye). Mivel Medjugorjét a világ gyóntatószékeként tartják számon (a jelenlévő papok mindegyike gyóntatott minimum a saját nyelvén, de volt, aki öt, hat nyelven is, ha nem jutott hely a fülkékben, akkor fa alatt, fapadon, bárhol), ezért lehetőség volt szentgyónás elvégzésére is, ami külön ajándék egy zarándokúton. A Szentségimádásnak az a gyakorlata, hogy énekekkel illetve elmélkedésekkel van megszakítva, amik kötődnek a napi evangéliumhoz is innen indult, mint ahogy a Bárka vagy a nálunk kevésbé ismert Cenacolo (drogosmentő) közösség.

A találkozón résztvevő fiatalok nagy része nem a "ránézésre katolikus" sztenderd keresztényt képviselte, akik nálunk oly jellemzően megtöltik az ifjúsági találkozókat, hanem a vagány, modern, akár még tetovált macsó vagy raszta alternatív kinézetű fiatalokat is, akik szintúgy elrózsafüzéreztek bárhol, ha az imának volt ideje. (Zárójelben jegyzem meg, úgy hiszem a mi magyar katolikus társadalmunk még nem tart ott, hogy az életszentség fokmérőjének ne a külsőségeket lássa, a világ számos pontján befogadóbbak a közösségek ebből a szempontból.) Számomra megdöbbenő volt, hogy a katolikus egyháznak olyan oldala is van, ahol vígan, egymást mindenben segítve és odafigyelve a másokra vannak együtt még csak közös nyelvet sem beszélő emberek napokig egy tömegben, ahol a dicsőítő zene alatt a ferencesek táncolják körbe az oltárt, és bármikor le lehet akasztani egy magyar papot, ha az ember gyónni vagy csak beszélgetni szeretne.

Ez hát Medjugorje igazi arca, függetlenül mindattól, ami ott ezen kívül történik, vagy nem történik, felül múlva a valóságot, a képzeletet vagy az eredetiséget. Azt hiszem, hogy az az igazi csoda, hogy a XXI. században van egy hely, ahol mindez megvalósulhat és az Isten jelenléte kézzel foghatóvá, megtapasztalhatóvá válik.

Írta: Dévai Zsuzsa

A SZENTMISE SZÁNDÉKAI		
szeptember 8-tól szeptember 14-ig		
Nap	Idő	Szándék
Hétfő	7 ³⁰	† Edesapa
Kedd	7 ³⁰	-
Csütörtök	7 ³⁰	† Tihanyi Kálmánné Mária és † sz. tagok
Péntek	7 ³⁰	-
Szombat	18 ⁰⁰	† Szülők † Antal és halából Judit gyógyulásáért
Évközi 14. vasárnap	9 ⁰⁰	† Acs János és f. Mária
	18 ⁰⁰	† id. Podmaniczky János

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK:

- Azok a fiatalok és felnőttek, akik a bérmálás szentségéhez szeretnének járulni és nem vettek részt felkészítésen, jelezzék szándékukat a Plébános atyánál szeptember folyamán.
- A Szemere és Petőfi Iskolába járó hittanosok számára a 2014/15. tanévi Misenaplók a sekrestyében megvásárolhatók 200 Ft-ért.
- Szeptember 14-én vasárnap énekkarunk Pásztóra látogat, ahol a 10:00 órai Szentmisén szolgál. Különbusszal mennek, ahol még vannak szabad helyek, 2000 Ft/fő áron. A busz reggel 7-kor indul a templomtól és este 7-re ér vissza. A pásztói szolgálat után ellátogatnak Szentkútra is. A szabad helyekre minden érdeklődő jelentkezését szeretettel várják. Részvételi szándékot Varga Andrásné Ilinél (30/ 811-36-43) lehet jelezni.
- Szeptember 20-án, a szombat esti szentmise után felnőtt katekézis lesz a hittanteremben. Minden érdeklődőt, régieket és újakat szeretettel várunk.
- Kérjük a kedves híveket, hogy osszák meg velünk, közösségünkkel nyári élményeiket és bátran küldjenek tudósítást a plébániai hírlevél részére, hogy ily módon is épülhessen egyházunk. Szerkesztők

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.
 Felelős kiadó: Burger Ferenc • Szerkesztőbizottság: Burger Ferenc, Varga Ili., Dévai Zoltán.
 Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com
 Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!
www.pecel.vaciegyszazmegye.hu